

*Боченина Д. А.*

## **СОВРЕМЕННЫЕ ВОПРОСЫ СОБЛЮДЕНИЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ПОРЯДКА В АПТЕЧНЫХ И МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ**

*Научный руководитель: д-р фарм. наук Мельникова О. А.*

*Кафедра управления и экономики фармации*

*Уральский государственный медицинский университет, г. Екатеринбург*

В настоящее время приказом МЗ РФ 646н регулируются правила хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения. В связи с принятием данного нормативного документа к работе производителей лекарственных средств, фармацевтических и медицинских организаций устанавливаются определенные требования.

Хранению лекарственных средств и медицинских изделий отводится существенная роль в организации фармацевтического порядка аптечных и медицинских организаций. При ненадлежащем хранении товаров ухудшается их качество, товарный вид медицинских изделий, в лекарственных препаратах происходит накопление примесей и продуктов разложения до истечения срока годности. В связи с этим интерес представляет исследование ошибок (недочетов) связанных с соблюдением правил хранения лекарственных препаратов.

В аптечной организации неправильно размещаются приборы учета температуры и влажности воздуха в помещении. Приборы (гигрометры и термометры) необходимо размещать на расстоянии не менее 3 м от дверей, окон и отопительных приборов, то есть на уровне глаз персонала, чтобы не происходило искажение результатов измерения. Данная ошибка часто встречается при проверке аптечных и медицинских организаций, что связано с недостаточным местом для размещения лекарственных средств и медицинских изделий.

Отсутствие четкой системы регистрации показаний приборов учета в специальных журналах на бумажном носителе, либо в электронном виде. Необходимо регулярно напоминать персоналу о важности учета температуры и влажности воздуха в помещениях для хранения лекарственных средств и медицинских изделий и размещать журнал регистрации непосредственно рядом с приборами учета в доступной видимости для персонала. Размещение прибывших от поставщика коробок и ящиков с лекарственными препаратами на полу.

Довольно частой ошибкой хранения является отсутствие четко отграниченной зоны для хранения препаратов с истекшим сроком годности. Необходимо специально выделить и обозначить карантинную зону в аптеке и помещать туда препараты с истекшим сроком годности, которые запрещены к продаже.

В аптечных организациях допускается комплектация холодильного оборудования не поверенными термометрами. Согласно приказу МЗ РФ №706н контролирующие приборы должны быть сертифицированы, калиброваны и подвергаться поверке в установленном порядке. При проверке аптечной организации было замечено, что некоторые препараты хранят при температуре, отличающейся от прописанной в инструкции к лекарственному препарату.

Таким образом, обеспечение надлежащего хранения лекарственных препаратов и соблюдение фармацевтического порядка является одной из важных задач фармацевтических и медицинских работников. Всё вышесказанное подчеркивает необходимость усиления контроля по данному вопросу, а также разработку системы профилактики правонарушений в области фармацевтического порядка.